



在巴西什么都能躲开

玩球对巴西人而言

巴西“足球王国”的名声早已享誉世界，但真正来到这里并待上一段时间后，就会发现，所谓“王国”，并不是因为巴西队在世界杯上的辉煌战绩，也不是这里出产很多明星大腕儿，而是因为这里真正是“足球为王”。足球在这里随处可见。想躲开足球的唯一办法就是躲在家里不要出门，而且还不能开电视。郑州晚报特派首席记者 郭韬略 里约热内卢报道

贫民窟里“球星”云集

曾经带着一帮中国记者“游览”贫民窟的向导法比奥，是一个典型的巴西人：球技不错，而且极具表演欲望。

26岁的法比奥，每天的日常生活主要有两部分：开摩的，踢球。前者为谋生，后者为爱好。那天从山下接着我们进入贫民窟，第一站就是他家。一转眼，手里就已经多出了个足球。面对大大小小的相机，法比奥早就按捺不住

在楼梯间上开始了表演。

山顶上简易球场的长度大约有四五十米，场地凹凸不平，两边的球门很小，高度只是及膝。颠球完了，法比奥不忘表演远射，从场地的一端，法比奥脚弓一推，皮球就滚入了那一端的球门。“他对场地情况太熟悉了，你看那球在中间跳了一下，就这还进了。”有人这样掩饰自己的惊诧。



足球从娃娃玩儿起 郭韬略 图

沙滩足球火爆开演

如果说世界上最著名的海滩——科帕卡巴纳和其他海滩有什么区别的话，答案只有一个：足球。这里每天游人如织，跑步的、发呆的、日光浴的，当然，还有踢足球的。

沙滩上一场五人制足球赛，看上去非常正规，双方穿的都是统一的球衣，就连裁判也是正式着装，还配备了

穿着醒目背心的球童，球门后面也都拉起了网，防止皮球飞得太远。站在场地外围观的有数百人之多，场面非常火爆，裁判的一个判罚就能引起双方“替补席”上的人一拥而上，而观众情绪也一样激动。千万别认为这是什么正规的联赛，约场球，在当地太过于轻松了。



沙滩上的五人制足球也吸引了很多观众 郭韬略 图

指尖上的足球游戏

巴西人不光踢足球，还把足球搬到了桌面上。那天从马拉卡纳球场回驻地的路上，街边一个小集市让人忍不住驻足。一字排开的五六张桌子边，都站着两个人在聚精会神地玩儿着，边上还有围观者在指指点点。这场景像极了几十年前台球刚被引进时的郑州街头。

不同于国内酒吧里常见的那种用拉杆操纵的桌面足球游戏，这里的桌面被画成了一个足球场，双方各有11个棋子，中间的一个很小的白色色

子充当足球。参与者手中拿着一个红色的牌子去推动棋子去“踢”皮球，每方可以连续发动进攻，将球在本方球员脚下传来传去，直至完成射门。而守门员则是区别于其他棋子的，要更宽更厚，这使得射门的难度很大。

结阵双方赛前要站在中线两边，然后还会安排好阵型，而比赛中每挪动一个棋子经常都会思考良久。记者站在旁边看了半天也没有参透规则。



法比奥秀球技 郭韬略 图

■当红炸子鸡

你爷爷才是日本人！

内马尔，天天见

在记者来到巴西的这些天里，在机场、车站、电视、超市和报纸上看过不少广告，其中最常见的就属内马尔。毫不夸张地说，现在住在里约，可谓“内马尔天天见”。没办法，内马尔是如今的巴西队第一球星，而巴西人对足球如痴如醉，加上世界杯这股东风，内马尔的广告合同真是挑也挑不过来。

不管怎样，内马尔现在已经是巴西各个广告商最青睐的人物，他现在在巴西公共电视台的露脸次数已经排名第一，排在他后面的是巴西超级名模吉赛尔·邦辰和“外星人”罗纳尔多。据巴

西媒体报道，内马尔目前的商业合同价值有望达到3500万欧元，成为90后足球运动员中当之无愧的“吸金王”。

他爷爷是白人和黑人的混血

巴西队3:1喀麦隆小组头名晋级，其中内马尔独中双元，超越里瓦尔多成为巴西历史最伟大射手之一。这个时候，不得不澄清一个“内马尔爷爷是日本人”的世界杯头号谎言。

内马尔家住在圣保罗没错，圣保罗也是巴西最大的日本侨民聚集地，这也没错，但这并不能扯上内马尔爷爷是日本人。内马尔爷爷的名字叫

Seu Ilzemar，可能有人猜测Seu是日本名字，其实这是葡萄牙语，意思就是Sir(先生)。

记者问了许多巴西同行以及巴西球迷，对于内马尔爷爷是日本后裔的传闻也纷纷摇头，说明这缺乏依据。巴西是世界上混血复杂的国家，其实内马尔爷爷是白人和黑人的混血。



桌上足球 郭韬略 图



和阅读

万千球迷翘首以盼的2014巴西世界杯大幕拉起中国移动和阅读带您一起燃情绿茵场！哪支队伍将问鼎？赶紧跟随月关、沐霖等大神一起来竞猜，争夺“预言帝”吧！邀请好友一起参与更有机会获赠智能手机、移动硬盘、移动电源等豪礼！每周都有哦。